Czy obiekty makroskopowe zachowują się kwantowo? – HW 1
1. Złącze Josephsona zachowuje się jak nieliniowa indukcyjność (indukcyjność zależna od prądu przepływającego przez złącze). Wykorzystując obie formuły Josephsona i konwencjonalną definicję indukcyjności 
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2. Pokaż, w jaki sposób mając krzywą P(I) (prawdopodobieństwo włączenia się złącza w zależności od amplitudy impulsu prądowego = „S curve”) można wyznaczyć efektywną temperaturę elektronów i prąd krytyczny złącza Josephsona. Wskazówka: Przekształć prawo Arrheniusa tak, aby móc dopasować do wyników P(I) prostą: zlogarytmuj obie strony prawa Arrheniusa i załóż stałą wartość p (plasma frequency). Użyj formuł przedstawionych na wykładzie. Jaka temperatura i prąd krytyczny odpowiada danym eksperymentalnym poniżej (przedstaw dopasowanie graficznie)?.

20 punktów eksperymentalnych opisujących S-curve
{prąd w Amperach, prawdopodobieństwo}

{{4.75273×10-7,0.005625},

{4.7689×10-7,0.0081875},

{4.78508×10-7,0.016},

{4.80025×10-7,0.021875},

{4.81643×10-7,0.0303125},

{4.83261×10-7,0.0466875},

{4.84879×10-7,0.06975},

{4.86497×10-7,0.0994375},

{4.88014×10-7,0.139938},

{4.89632×10-7,0.205625},

{4.9125×10-7,0.280375},

{4.92868×10-7,0.385},

{4.94385×10-7,0.504938},

{4.96003×10-7,0.649938},

{4.9762×10-7,0.7895},

{4.99238×10-7,0.901125},

{5.00856×10-7,0.967813},

{5.02373×10-7,0.9925},

{5.03991×10-7,0.998625},

{5.05609×10-7,0.999938}}

3. Układ oparty na złączu Josephsona jest obecnie standardem napięcia ze względu na możliwość konwersji napięcia w częstotliwość. Pierwszy taką konwersję zaobserwował Shapiro. Efekt polega na tym, że złącze Josephsona zasilane stałym napięciem i dodatkowo napięciem sinusoidalnym wykazuje niezerowy prąd stały dla ściśle określonych napięć. Napięcia te zależą od częstotliwości sygnału sinusoidalnego. Znajdź formułę wiążącą częstotliwość sygnału sinusoidalnego z napięciem, dla którego obserwowany jest niezerowy prąd stały (->).

Wskazówka:
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Bez zasilania sinusoidą





Dodatkowo zasilanie sinusoidą





Shapiro steps








[image: image4.wmf]0

)

cos(

)

sin(

,

0

)

sin(

:

sin,

exp

,

))

(

sin(

)

(

)

(

2

)

(

mod

,

),

cos(

)

(

:

0

0

0

0

0

0

>¹

+

<

>=

<

<<

>

=<

+

=

<<

+

=

ò

t

t

ale

t

czasie

po

średnie

V

v

for

ansion

Taylor

use

t

I

I

Josephsona

formu

ło

II

dt

t

V

e

t

ulation

frequency

V

v

t

v

V

t

V

zasilanie

DC

w

d

w

w

d

d

d

w

h

[image: image5.png]


_1366725318.unknown

_1366736302.unknown

_1366725241.unknown

